2019年建议提案办理工作总结
今年是机构改革后的开局之年，我市文化、广电、旅游、体育工作受到了人大代表们的普遍关注，共收到人大议案、建议23件，主办8件，其中市领导督办件2件；收到政协提案50个，主办23个，其中市领导督办件3件。面对建议提案总体数量多、主办件多、市领导督办件多以及代表委员网上评议等新办理要求，我局在今年的建议提案办理工作中牢牢把握“真重视、真办理、真满意”的工作原则，按时按点、保质保量地完成了建议提案各项办理工作。截至目前，完成22个人大建议议案的办理及50个政协提案的办理，办理结果均为“A”。市委市政府领导方维领办件、市人大常委会领导钱军督办件《关于深化主题旅游岛开发 加快海上花园城建设的议案》目前已完成答复件初稿，因前期未及时沟通提交督办会，经对接已向市政府督查室、市人大常委会代表工委申请延期至9月底前完成。
一、高度重视，确保建议提案办理工作责任落实

以局长办公会议层面召开建议提案交办会，明确要求各分管领导把建议提案办理工作作为一项政治任务进行研究和部署，牵头办理过程中必须做到主动阅批、主动部署、主动协调、主动督办、主动征求代表意见；要求各处（室）、各单位要把落实建议提案办理作为一项重要而紧迫的任务来抓，真正切实摆到重要日程，列入工作规划，投入足够精力，全力予以保障。制定建议提案办理工作计划，进一步细化办理目标、办理标准和办理责任，构建“一级抓一级、层层有制度、人人有责任”的办理网络。建立建议提案办理月通报机制，在每月月度会议上，通报建议提案办理完成情况及存在问题，交流下步办理工作安排。采取倒计时的方式督办工作落实，及时指导办理过程中存在的问题，确保工作早完成，早落实。
二、用心办理，确保建议议案反映问题真正解决
我们始终坚持把办理建议提案当作深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，确保共产党先进性，为民办实事、办好事的工作来抓，始终坚持把办理建议提案工作视为进一步改变机关作风，提高工作效率和促进工作的重要举措。围绕建议提案中群众关心的重大、热点问题，我们坚持高质量、高标准、高要求，创新办理工作方式方法，确保不说空话大话套话，力戒敷衍应付。针对答复中的具体措施，跟踪问效，确保得到落实，不搞形式主义和弄虚作假行为。通过建议提案的办理来真正破解当前工作中存在的瓶颈和难题，进一步提升全市文广旅体工作水平。例如：在办理90号议案《关于创新思路 促进文化礼堂高效运作的议案》（市人大常委会领导夏亚红督办件）过程中，我局深入探索文化礼堂联动发展模式，指导六横镇组织辖区内近30家渔农村文化礼堂，组建了全省首个乡镇文化礼堂联合会；指导岱山东沙古渔镇将非遗项目传承作为重要文化活动载体，依托文化礼堂，投资打造非遗一条街，东沙“非遗一条街”还作为全省唯一入选文化和旅游部“文旅融合十大优秀案例”。在办理94号建议《关于加强文化和旅游在宣传营销方面融合的建议》过程中，针对宋康代表提出的加强文化旅游宣传营销的融合的建议，我局结合今年的“2019年十大品牌活动打造”重点工作，陆续开展了“阿拉过节嘞”、“全民体育生活节”、519中国旅游日“跟着文物去旅行”研学游活动、“美丽舟山千里行”等品牌活动，吸引10万余人次参与，同时推动旅游主题岛、特色小镇、精品民宿、海岛休闲示范点以及旅游集散中心等场所的营销整合，创编了《要吃海鲜舟山来》、《海岛花月夜》、《海洋之约》等作品，策划了“最舟山”文旅节目。针对73170号提案《关于讲好“观音故事”延长“观音文化”旅游链的建议》（江主席督办件），围绕“佛”、“海”两大文化主题开发了一批文化旅游融合产品，用充满本土戏曲的艺术演艺方式打造一台以南海观音为题材的越剧精品大戏《观世音》，即将赴新加坡进行演出。海星轮船公司今年完成“普陀之星”游船改造，推出“朝圣之旅”环岛游产品，日游以普陀山—莲花洋航线为主，夜游以普陀山莲花洋—沈家门渔港线路为主，目前日游线路已经运营，夜游线路正在等待海事部门批复。针对73164号提案《关于推动我市社会力量办体育的若干建议》，我局今年上半年投入资金100余万，依托市级各类体育单项协会承办第六届浙江省业余围棋联赛、全国百城千村健身气功交流展示活动（舟山大会）、2019第二届“新区杯”舟山气排球邀请赛、2019全国沙滩足球锦标赛预算赛暨浙江省第十二届沙滩足球锦标赛、浙江省第十九届“桥协杯桥牌赛”等省以上赛事、培训、参赛等公益活动10余项，“中国体育彩票”舟山市第二届体育生活节系列活动11项。
三、注重沟通，确保建议议案代表真正满意

今年的建议提案办理启用了新平台，采取了代表网上评议的新方式，避免了以往可能出现的“人情分”满意评价的情况，因此充分沟通显得尤为重要。今年的建议提案办理过程中，我局高度重视与代表的有效沟通。对于主办件，要求承办处室要与代表进行面对面协商，重点督办件由分管领导带队进行协商，直接听取意见，了解建议提案提出时的初衷和办理要求。形成初步答复意见，主动上门进行联系，征询代表对初步答复内容的意见建议后，形成正式的办理答复。办理过程中，也有遇到建议提案的领衔代表委员在偏远海岛或者因公务原因很难敲定见面时间，相关处室的负责人专程去海岛和建议议案代表委员面谈，或者是通过前前后后十几次的联系终于和代表委员见上面。同时在沟通过程中，我们更加注重方式方法，深入了解代表委员的目的、意图，共同商讨办理意见，同时完善充实建议提案办理过程，切实推进相关工作出成效，真正使问题、建议得到解决和落实，使代表委员由衷认可我局的办理工作，真正做到主办件做到件件有着落、事事有交待。
四、存在问题及下一步打算
虽然我局今年的建议提案办理工作基本已完成，但我们还是要清醒地认识到办理工作中仍存在的一些不足，与上级部门的要求和代表委员们的期望还有一定的差距。主要表现为：一是部门之间协调配合还不够，办复工作的时效性还需进一步加强；二是部分建议提案的办理所涉及到的内容是项长期工程，比如传统文化保护、基层文化人才培养、文化和旅游的融合等在今年的工作推进成效不够显著。今后，我局将继续加强和完善对办理建议提案工作的领导和办理，强化社会服务意识，以做好办理工作为契机，查民情、重民意、贴民心，努力为群众办好事、办实事，让代表委员们放心满意。
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